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REFERAT 

 
 

 

Den 27. marts 2025, kl. 19.00 blev afholdt ordinær generalforsamling i Charlottenlund Søbad.  

 
Generalforsamlingen blev afholdt på Gentofte Rådhus. 

 

 
Til stede var bestyrelsen og suppleanterne: 

 

Formand Bent Jørgensen,  

Kasserer Lotte Mærsk,  
Bestyrelsesmedlem Peter Schnettler Kristensen 

Suppleant Ole Bjarrum 

Suppleant Peter Kragh Halling 
 

Næstformand Lise Bak og bestyrelsesmedlem Karen Sophie Olin Lerhard havde meldt afbud. 

 
Til stede var Kirsten Paulsen, Peter Bøckel og Morten Henningsen.  

 

 

Der blev optalt ved generalforsamlingens start optalt 193 fremmødte medlemmer.  
 

Der forelå følgende dagsorden i henhold til vedtægterne:  

 
1. Valg af dirigent og referent  

2. Aflæggelse og godkendelse af beretning og regnskab  

3. Godkendelse af budget, herunder fastsættelse af kontingenter for 2024 
4. Behandling af fremsatte forslag  

5. Valg af bestyrelsesmedlemmer og suppleanter  

6. Valg af revisor  

7. Eventuelt 
 

Ad 1. Valg af dirigent og referent 

Advokat Ole Borch blev valgt til dirigent og referent. 
Dirigenten konstaterede, med generalforsamlingens tiltrædelse, at generalforsamlingen var lovligt indkaldt 

ved e-mail af 12. marts 2025 hvori også de modtagne forslag er oplistet i den skriftlige beretning.  

 

 
Ad 2 + 3.  Aflæggelse og godkendelse af beretning, regnskab og budget 

 

Dirigenten gav ordet givet til formand Bent Jørgensen. 
 

Formanden aflagde bestyrelsens beretning, som i øvrigt var udsendt sammen med indkaldelsen.  

 
Ordet blev herefter givet videre til kassereren, Lotte Mærsk, som gennemgik årsregnskabet, som var udsendt 

sammen med indkaldelsen. Desuden henviste kassereren til afsnittet Regnskab 2024 i formandens beretning.  

 

Regnskabet er revideret af statsaut. revisor Louise Corneliussen, Beierholm, uden bemærkninger (en såkaldt 
blank revisionspåtegning). 
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Gennemgangen var suppleret med en række plancher. Kassereren fremhævede bl.a., at der over tid kan ses 

en tendens til stigende indtægter og udgifter, mens administrationsomkostningerne holdes i ro eller måske 
endda tenderer en nedadgående kurve, når der lige bortses fra øgede lønudgifter, som bogføres under 

administrationsomkostninger. De øgede lønudgifter skyldes ansættelse af vedligeholdelsesmester Morten 

Henningsen pr. 1. august og den udvidede weekendåbning af bademesterhuset i september måned. 

 
Stigningen i årets driftsindtægter skyldes fortsat navnlig en stigning i salg af gæstebilletter og 

ventelistegebyrer. Stigningen i årets driftsudgifter skyldes hovedsagelig øget vedligeholdelse, herunder 

udbedring af stormskader, som ikke kan forsikres. Øvrige administrationsomkostninger er på niveau med 
sidste år. 

 

Årets resultat viser samlet et overskud på 462.000 kr. Heraf kommer 7.000 kr. fra et overskud på driften, og 

455 .000 kr., kommer fra positiv kursregulering af værdipapirer. Kassereren mindede i den forbindelse om, 
at Søbadet ikke på forhånd budgetterer med hverken finansindtægter eller -udgifter. 

 

Kassereren konkluderede sammenfattende, at Søbadet fortsat er en sund forening med en egenkapital ved 
årets udgang på 8.148.000 kr.  

 

Dirigenten åbnede for bemærkninger til bestyrelsens beretning og regnskab.  
 

Randi Egestad ønskede at kende nettoudgiften forbundet med retssagen – den oplystes til 270.000 kr. Randi 

Egestad ønskede også at kende udgiften til videoovervågning. Den oplystes til ca. 15.000 kr. 

 
Henning Rasmussen ønskede at kende udgifterne til sandsugning afholdt i 2024 og hvad der var budgetteret 

hertil i 2025. Det oplystes, at der ikke er afholdt udgifter til sandsugning i 2024 men at der er indeholdt en 

udgift i budgettet for 2025.  
 

Da der ikke var flere spørgsmål eller bemærkninger konstaterede dirigenten, at generalforsamlingen dels tog 

beretningen til efterretning, dels godkendte regnskabet for 2024 enstemmigt og uden afstemning. 
 

Kassereren gennemgik herefter budgettet for 2025 hvor bestyrelsen indstiller uændrede kontingenter.  

 

Dirigenten gav ordet til forsamlingen for bemærkninger til bestyrelsens forslag til budget 2024.  
 

Randi Egestad ønskede at få oplyst, om bestyrelsen forventer underskud i de kommende år. Bent Jørgensen 

oplyste, at bestyrelsen er konsekvent konservativ i sin budgetlægning.  
 

Dirigenten konstaterede herefter, at generalforsamlingen enstemmigt og uden afstemning godkendte 

bestyrelsens forslag til budget for 2025.  

 
 

Ad 4. Behandling af fremsatte forslag 

 

Generalforsamlingen behandlede følgende forslag fra medlemmerne: 

 

Ved hvert forslag gav dirigenten ordet til forslagsstilleren for en supplerende motivering. Herefter fik 
formanden ordet for at redegøre for bestyrelsen stilling. Derefter åbnedes for debat og generalforsamlingens 

stillingtagen. 

 

Forslag 1: Marianne Vindum Kolenda (Medlem: 9079) 
 

1. Jeg foreslår at Søbadet får en udvidet børnetid (dvs. f.eks. yderligere 1 hverdag ml. 15-17.00). Det 

er pt. et meget lille tidsrum i tilbyder børn under 18 at være på Søbadet med deres forældre. 
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2. Jeg foreslår at man lemper ift. optagelse af deltids vinter medlemmer (flere af os har ventet 8 år eller 

mere når vi bliver medlem og bliver derefter bedt om at vente yderligere 4-5 år på at måtte bade 

f.eks. lørdag morgen ml. 8.00-10.00).  

 
   

3. Jeg foreslår at bestyrelsen vil se på udvidelse af søbadets faciliteter i form af 1-2 saunaer mere i de 

andre afdelinger. Dermed kunne i bevare den eksisterende sauna, lave 1-2 flere og tilbyde endnu 
flere vintermedlemmer adgang. I kan endda opdele anlægget hvis i ikke ønsker alle de nye 

medlemmer overalt. F.eks. stille sauna, børnefamilie sauna, gus sauna osv. Der kunne være 

forskellige indgange og koder hvis i ønsker at skærme ældre og eksisterende medlemmer fra et nyt 

ryk ind. Pt. bruger i cirka 10 % af hele anlægget i hele vinterperioden - det virker mærkeligt når flere 
medlemmer kunne få glæde fysisk og psykisk af jeres fantastiske sted.  

  

 
Bent Jørgensen redegjorde i relation til alle tre forslag hvorfor bestyrelsen er imod. For alles vedkommende 

en afvejning af kapacitet og økonomi. 

 
Efter at salen havde haft lejlighed til at udtale sig konstaterede dirigenten, at generalforsamling ved 

håndsoprækning nedstemte alle tre forslag.  

 

 

Forslag 2: Ira Hagen Pedersen (Medlem:9908) 

 

Jeg er så glad for endelig at være blevet medlem efter år på venteliste og ser frem til flere skønne timer på 
søbadet. 

 

Jeg vil høre, om det er muligt at stille et forslag til generalforsamlingen den 27/3-25 
- om det kunne være muligt at inddrage noget af herre-afdelingens opbevaringsplads, således at flere i 

kvinde-afdelingen kunne tildeles en ‘blå pose’? 

 

Hvis der er brug for yderligere eller andet, må I endelig vende retur. 
 

Personligt håber jeg virkelig meget på at kunne købe en ‘blå pose’, så jeg ikke skal have så meget med på 

cyklen, også når man bare lige skal have et dyp efter arbejde. 
 

 

Bent Jørgensen oplyste, at det er bestyrelsens vurdering, at det ikke er praktisk muligt at gennemføre det 

foreslåede. 
 

Efter at salen havde haft lejlighed til at udtale sig konstaterede dirigenten, at generalforsamling ved 

håndsoprækning nedstemte forslaget.  
 

 

Forslag 3: Henriette Sibast (Medlem: 6567) 
 

Jeg vil høre om vi kan lave et forslag til generalforsamlingen om at vi kan få saunagus et par gange om 

ugen.  

Jeg ved at Hellerup vinter badeklub har det til stor succes.  
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Dirigenten konstaterede, at forslagsstilleren ikke var til stede og at ingen ønskede at overtage forslaget. Det 

kom derfor ikke til behandling. 
 

Forslag 4: Anne Rosentoft (Medlem: 4808) 

 

 

Jeg har følgende forslag med begrundelse, som jeg ønsker, kommer til afstemning på dettes års 

generalforsamling for Søbadet d. 27. marts 2025. 

 
Vi har i samfundet, i familier, i foreninger mv. værdisæt og regler, som har til formål at give de bedste 

forudsætninger og klare rammer for at flest muligt trives, at vi har det godt og at vores grænser ikke 

overtrædes.  

 
I dag har gæster, der kommer på Søbadet ikke mulighed for at orientere sig om stedets regler og det er ikke 

muligt at henvise til reglerne ved overtrædelser, da vores regler ikke er opsat og dermed synlige på Søbadet. 

Dertil har jeg ikke kunnet finde dem nemt og hurtigt på hjemmesiden.  
 

I vinter har det været synligt, at nogle regler er nødvendige at gøre særligt opmærksom på. Der har i en 

længere periode været opsat et tavleskilt på vej ind til saunaen, for at huske de badende på, at badetøj ikke er 
tilladt i saunaen.  

Der hænger også to piktogrammer på vej ind til henholdsvis dame- og herreafdelingen, som viser at 

telefonen skal være på lydløs og at det ikke er tilladt at tale i telefon på ….ja ,hvor? kun i dame- og 

herreafdelingen eller hele Søbadet? 
Derudover har jeg kunnet forstå, at der i sommer har været opsat et lignende tavleskilt ved indgangen til 

Søbadet om lydløs telefon og ingen telefonsamtaler på Søbadet. Dette må jeg erkende, jeg helt har overset.  

 
I vores forening og på Søbadet har vi også regler og rammer, som jeg er helt overbevist om er sat i verden for 

at flest mulige kan trives, have det godt og ikke får overtrådt deres grænser på Søbadet.  

 
Jeg har to forslag til opsætning af piktogrammer ved indgangen til Søbadet, da jeg oplever at disse to regler 

meget ofte bliver overtrådt og ikke respekteret, når der gøres opmærksom på overtrædelsen. Piktogrammer er 

vores øje og hjerne trænede til at læse og hurtigt afkode meningen af. Det er derfor de bliver brugt i det 

offentlig rum, til at lede os vej til toiletter, anvise nødudgange, bede os væres stille i særlige kupeer i toget 
mv. Tavleskilte er fine, men skal løbende genopfriskes, da kridt udtværes og vores øjne og hjerne på samme 

ikke måde er trænede til at afkode beskeden - sådanne skilte forbindes ofte med tilbud om kaffe, kage mv. 

Jeg mener, der bør være tydelighed i, hvilke regler vi har på Søbadet. Disse skal ikke kunne forveksles med, 
hvad vi tilbyder af nydelse i form at diverse varer fra kiosken og evt. events. 

 

Forslag 1. Der opsættes piktogram ved indgangen til Søbadet f.eks. på siden af det nye bademesterskur 

eller på den anden side på skur ved rengøringsrum.  
Piktogram skal være magen til dem, der i dag sidder ved indgangen til dame- og herreafdelingen, som viser, 

at telefonen skal være på lydløs og det ikke er tilladt at tale i mobiltelefon. Der hvor piktogrammerne sidder i 

dag, er uheldigt, da flere tror, det er tilladt at tale i telefon uden for dame- og herreafdelingen. 
 

Forslag 2. Der opsættes piktogram ved indgangen til Søbadet f.eks. på siden af det nye bademesterskur 

eller på den anden side på skur ved rengøringsrum, som viser Søbadets regel vedr. fotografering. 
Det er vedtaget på generalforsamlingen i 2019, se nedenstående uddrage af referat, at der ikke må 

fotograferes på Søbadet. Dette overtrædes konsekvent. Se blot på Søbadets facebookside. Der kan være 

mange holdninger til dette, må der gerne tages foto uden mennesker mv. Faktum er, at det pt. ikke er muligt 

at henvise til nogen regel, hvis der tages billeder på Søbadet. Helt grelt har det været i september, hvor der på 
søbadets facebookside blev lagt et billede op fra dameafdelingen med fokus på en sæl, men med en række 

nøgne damer i baggrunden. Ja de var sløret, men billedet ligger på nogens telefon og skønt der var to 

kommentarer til billedet, der gjorde opmærksom på overtrædelsen af reglen om ingen billeder på Søbadet, 
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blev billede ikke fjernet. Først midt i november, da Bademesteren blev gjort opmærksom på forholdet, blev 

historien nedtaget. Jeg ønsker ikke en lang diskussion om fotografering på Søbadet. Blot at der opsættes 
piktogram, der viser, hvilken regel omkring fotografering, der skal overholdes. Fotografering er en anden 

diskussion. 

 

Uddrag fra referat af generalforsamling afholdt d. 21. marts 2019 
B – Foto 

Dirigenten gav ordet til forslagsstilleren, Birgitte Possing, der uddybede sit skriftlige forslag, der 

kan læses på foreningens hjemmeside. 
Dirigenten konstaterede, at Lene Andersen i bestyrelsens beretning allerede havde redegjort for 

bestyrelsens synspunkter: 

Forslaget affødte en debat, hvor de fleste indlægsholdere støttede det stillede forslag. 

Dirigenten foreslog, at medlemmerne ved håndsoprækning tilkendegav, om de ville støtte eller 
forkaste det stillede forslag. Dirigenten understregede, at hvis det ved håndsoprækning ville være 

svært at afgøre, om der måtte være flertal for det ene eller det andet, ville dirigenten foranledige 

skriftlig afstemning. 
Dirigenten konstaterede, at et overvældende flertal støttede forslaget, og konstaterede, at det var 

vedtaget, at der ikke må fotograferes på badeanstalten. 

  
 

Bent Jørgensen meddelte, at bestyrelsen støtter begge forslag, der således vil blive sat i værk. 

 

Dirigenten konstaterede, at der var enighed – og at ingen medlemmer var imod. 
 

 

Forslag 5: Pia Stuer Lauridsen (Medlem: 6295) 
 

Emne: forslag til at minimere forbrug af engangsemballage i Søbadet 

Motivation: 
Jeg talte med bestyrelsen efter generalforsamlingen om tanker og ideer jeg har til reduktion af vores forbrug 

af engangskopper, de bad mig om at skrive til vores bademester Peter og det har jeg så gjort i årets løb. Her 

er et uddrag af min korrespondance. 

Bare i Danmark smider vi så mange engangskaffekopper ud at de kunne nå helt til Sydafrika, hvis de blev 
lagt på række! Hvor mange enganskaffekopper mon Søbadet bidrager med over et år, en sommer til dette 

regnskab? Jeg tænker at det må vi kunne gøre bedre. Århus er de fremme i skoene med kopper som kan 

genbruges i et pantsystem, få steder på enkelte cafeer i København gør man også nogle forsøg så vidt jeg ved 
men skal vi vente på det? Jeg har en anden ide, som er endnu mere bæredygtig det koster jo også CO2 at 

fremstille de genbrugskopper og gøre dem klar igen til brug.  

Forslag: 

 
1) Kunne vi i Søbadet som noget helt særligt en forsøgsordning fra denne sommer gøre det muligt at 

medbringe sin egen kop? På sigt ville vi kunne få fremstillet en særlig Søbadet kop ligesom med 

håndklæderne, som man kunne erhverve sig. Jeg ved godt at det kan give noget ekstra arbejde f.eks. med 
glemte kopper osv. For at indfase ændringen gradvist så kan det denne sommer være frivilligt om man vil 

tage sin egen kop med eller købe en engangskaffekop...siden kan vi håbe på, at det bliver starten på en 

mentalitetsændring som på sigt kan helt udfase engangskaffekopperne. 
 

  2) Jeg har for nyligt erfaret at der eksisterer et firma genkrus.dk hedder de, som de har benyttet i min kirke 

til sommerfesten sidste år, de leverer genbrugskrus som man lejer af dem og de afhenter åbenbart også disse 

krus til genbrug og der følger også en stor indsamlingsbeholder med, som er indrettet sådan at der kun kan 
komme krus i (smart).Var det noget for os som vi kunne arbejde videre med og evt. afprøve en sæson? Det 

skulle koste en 4 kr. (vist) pr. krus. 

 

http://genkrus.dk/
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3) Jeg synes at det var en mulighed at gøre begge dele, altså kombinere forslag 1) og 2) for at rykke 

maksimalt på vores forbrug af engangsemballage. 
 

 Bent Jørgensen meddelte, at bestyrelsen støtter forslag 1 og er positiv overfor principperne i forslag 2. Dog 

således at der findes alternativer til genkrus.dk og det skal undersøges dybere. 

 
Dirigenten konstaterede, at der var enighed – og at ingen medlemmer var imod. 

 

Pia Stuer Lauridsen kvitterede med at foreslå, at kaffe i medbragte krus blev billigere. 
 

 

Ad 5. Valg af bestyrelsesmedlemmer og suppleanter 

 
Dirigenten henviste til indkaldelsen hvor det fremgår at bestyrelsen indstiller at: 

Lotte Mærsk genvælges som bestyrelsesmedlem 

Peter Schnettler Kristensen genvælges som bestyrelsesmedlem 

Ole Bjarrum genvælges som suppleant 

Dirigenten forespurgte, om der var medlemmer i forsamlingen, som ønskede at opstille til bestyrelsen, 

hvilket ikke var tilfældet.  

 
Dirigenten konstaterede herefter, at bestyrelsens indstilling var fulgt enstemmigt og med alle stemmer. 

 

Ad 6. Valg af revisor  

 
Beierholm Statsautoriseret Revisionspartnerselskab v/ statsaut. revisor Louise Corneliussen blev efter 

bestyrelsens indstilling genvalgt til revisor enstemmigt og med alle stemmer. 

 

Ad. 7. Eventuelt 

 

Randi Egestad bad om, at stillede forslag kom op som plancher og ikke kun blev læst op. 

 
Philip Skafte Holm opfordrede til, at bestyrelsen er tilbageholdende med at registrere, fotografere med 

videre. 

 
Gitte Holmstrup undrede sig over, at begrebet ”vintermedlemskab” var nævnt og bad om at få oplyst, hvad 

det dækker over og hvornår det er vedtaget. Bent Jørgensen oplyste, at udtrykket desværre var anvendt 

fejlagtigt, Der er tale om de såkaldte vintersæsonkort, som kan købes af personer på venteliste uden at de 
derved er eller umiddelbart bliver medlemmer. Bent Jørgensen lovede, at de forskellige adgangsmuligheder 

vil blive præsenteret i et nyhedsbrev.  

 

Finn Nielsen opfordrede til at bestyrelsen overvejede mulighederne for at man i en periode kunne deponere 
sit medlemskab, så andre kunne få glæden af det. 

 

Anne Bjørk opfordrede til at generalforsamlingen med en klapsalve anerkendte det store arbejde, som 
bestyrelsen havde gjort. 
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Dirigenten konstaterede, at der ikke var flere, der markerede. Han gav ordet tilbage til Bent Jørgensen, der 

efter tak til salen for det store fremmøde og de konstruktive indlæg og til dirigenten for ledelsen herefter 
hævede generalforsamlingen. 

 

 

Generalforsamlingen hævet kl. 21. 
 

 

Som dirigent og referent  
 

Ole Borch 


